



ΙΩΣΗΦ και ΜΑΡΙΑΜ

«το γεννηθέν είναι εκ Πνεύματος αγίου»

με τον ΑΛΚΙΒΙΑΔΗ ΤΖΕΛΕΠΗ

❖ Η ιστορία που αναφέρουμε είναι ρομαντική και λυρική: Πριν δύο χιλιάδες χρόνια περίπου στην πόλη Ναζαρέτ της Γαλιλαίας ζούσε μια κοπέλα με θαυμαστή ομορφιά και υπέροχο ψυχικό μεγαλείο. Στο πρόσωπό της ακτινοβολούσε η εσωτερική χαρά και ειρήνη που πλημμύριζαν την ψυχή της. Τα φτωχικά της μάτια φάνερωναν την καθαρότητα και την αγνότητα της καρδιάς της. Η ζωή της χαρακτηριζόταν από απλότητα και ταπεινότητα. Η κοπέλα αυτή δεν ήταν ταπεινής καταγωγής, ήταν μια πριγκιποπούλα, καταγόταν από τη γενιά του βασιλιά Δαβίδ. Αυτό ήταν μια ξεχωριστή τιμή για κάθε Ισραηλίτη, γιατί από τη γενιά αυτή θα ερχόταν ο Μεσσίας, η προσδοκία και η ελπίδα των λαών. Το όνομά της ήταν **Μαριάμ**.

Ποιος άνδρας δεν θα ζήλευε μια τέτοια κοπέλα και πόσο θα λαχταρούσε να την είχε για σύζυγο; Όλοι οι νέοι της εποχής της ζούσαν με αυτό το όνειρο. Η καρδιά όμως της Μαριάμ κτύπησε γλυκά για κάποιον άνδρα, ονομαζόμενο **Ιωσήφ**, ξυλουργός στο επάγγελμα, που επίσης καταγόταν από τη βασιλική γενιά του Δαβίδ. Οι δύο νέοι αρραβωνιάστηκαν (βλ. Λουκάς Α:27, Β:5 – Ματθαίος Α:18, κλπ.) και γεμάτοι όνειρα και ελπίδες έβαλαν το θεμέλιο να κτίσουν το δικό τους σπιτικό. **Όλα ήταν και για τους δύο υπέροχα και όμορφα, τίποτα δεν φανέρωνε ότι σε λίγο θα ξεσπούσε μια καταιγίδα.** Μια ημέρα η Μαριάμ, ενώ ήταν ακόμα αρραβωνιασμένοι, λέει στον Ιωσήφ πως ήταν έγκυος, χωρίς να έχει ποτέ με άνδρα!!! Όλα τα όνειρα του Ιωσήφ μονομιάς γκρεμίστηκαν και έγιναν χίλια κομμάτια. Θλίψη, πόνος και απελπισία τον κατέλαβαν. Έφυγε τρέχοντας και πήγε κάπου μακριά για να είναι μόνος του και ξέσπασε σε λυγμούς. Έκλαιγε, έκλαιγε και η καρδιά του πονούσε. Πως ήταν δυνατόν να τον κοροϊδέψει και να τον εξαπατήσει; Ποιος πιστεύει τέτοιες ανόητες δικαιολογίες, ότι έμεινε έγκυος, χωρίς να έχει γνωρίσει άνδρα; Και τώρα, τι έπρεπε να κάνει; Ο νόμος του Μωϋσή, όταν μια γυναίκα είχε συλληφθεί για μοιχεία, ήταν πολύ σκληρός, έπρεπε να θανατωθεί με λιθοβολισμό και όλοι σε λίγο θα

έβλεπαν ότι η Μαρία ήταν έγκυος, χωρίς όμως να είναι παντρεμένη (βλ. Δευτερονόμιο ΚΒ:23-24, Λευιτικό Κ:10, Ιωάννης Η:3-4). Αγαπούσε πάρα πολύ τη Μαριάμ και δεν ήθελε να της συμβεί κανένα κακό, γι' αυτό αποφάσισε να την διώξει κρυφά (βλ. Ματθαίος Α:19).

Αλλά και η καρδιά της Μαριάμ ήταν γεμάτη πόνος. Στα όμορφα μάτια της είχε ζωγραφιστεί η θλίψη. Δεν ήξερε τι να κάνει για να πείσει τον Ιωσήφ ότι του έλεγε την αλήθεια. Πριν λίγο καιρό συνέβηκε κάτι το συγκλονιστικό στη ζωή της. Άγγελος Κυρίου φανερώθηκε και της είπε: *«Χαίρε, κεχαριτωμένη, ο Κύριος μετά σου, ευλογημένη συ εν γυναιξί ...Μη φοβού, Μαριάμ, διότι εύρες χάριν παρά τω Θεώ. Και ιδού, θέλεις συλλάβει εν γαστρί, και θέλεις γεννήσει υιόν, και θέλεις καλέσει το όνομα αυτού ΙΗΣΟΥΝ. Ούτος θέλει είσθαι μέγας και υιός υψίστου θέλει ονομασθεί...»* (βλ. Λουκάς Α:26-33). Αυτά σκεπτόταν η Μαριάμ και παρ' όλο τη θλίψη της, μέσα της είχε μια εσωτερική γαλήνη και ειρήνη. Ήταν σίγουρη πως ο Θεός θα έκανε επέμβαση και θα έδινε με θαυμαστό τρόπο λύση.

Πράγματι, ο Ιωσήφ δεν πρόλαβε να κάνει τίποτα απ' ότι σκεπτόταν, γιατί *«...άγγελος Κυρίου εφάνηκε σε όνειρο σ' αυτόν, λέγων, Ιωσήφ υιέ του Δαβίδ, μη φοβηθείς να παραλάβεις την Μαριάμ την ΓΥΝΑΙΚΑ σου, διότι το εν αυτό γεννηθέν είναι εκ ΠΝΕΥΜΑΤΟΣ ΑΓΙΟΥ, θέλει δε γεννήσει υιόν και θέλεις καλέσει το όνομα αυτού ΙΗΣΟΥΝ, διότι αυτός θέλει σώσει τον λαόν αυτού από των αμαρτιών αυτών»* (Ματθαίος Α:20-21). Τι ανείπωτη χαρά πλημμύρισε την καρδιά του Ιωσήφ. Ω, πόσο την είχε αδικήσει; Η Μαριάμ τον αγαπούσε, ποτέ δεν τον είχε απατήσει; Ο Θεός ενήργησε μ' έναν υπερφυσικό τρόπο στη ζωή της. Άρχισε και πάλι να κτίζει όνειρα για το μέλλον, τώρα όμως με μεγάλη σιγουριά, γιατί έβλεπε ότι ο Θεός είχε κάνει ένα θαύμα στη ζωή της Μαριάμ, αλλά είχε ένα θαυμαστό σχέδιο και για τον ίδιο, γιατί, ανάμεσα σε όλους τους νέους της εποχής του, αυτόν «διάλεξε» να είναι ο εκλεκτός της καρδιάς της. Από τη χαρά του δεν ήξερε τι να κάνει και άρχισε να πηδάει, να χορεύει και να κτυπά τα χέρια του. Γελούσε, σαν μικρό παιδί. Τώρα μπορούσε να πάρει τη Μαριάμ για γυναίκα του και κανένας δεν θα μπορούσε να εφαρμόσει το νόμο του Μωϋσή. Ω, πόσο ευτυχισμένος ήταν!!!

Και έκανε ο Ιωσήφ *«...ως προσέταξεν αυτόν άγγελος, και παρέλαβεν την ΓΥΝΑΙΚΑΝ αυτού...»*. Παρέλαβε τη Μαρία ως γυναίκα του και *«...δεν γνώριζεν αυτήν (δεν είχε σχέσεις μαζί της), **εωσού** εγέννησε τον υιόν αυτής τον ΠΡΩΤΟΤΟΚΟΝ, και εκάλεσε το όνομα αυτού ΙΗΣΟΥΝ»* (Ματθαίος Α:24-25).

❖ Εκείνο τον καιρό ο αυτοκράτορας Αύγουστος έβγαλε ένα διάταγμα απογραφής όλων των υπηκόων του. Ο Ιωσήφ και η Μαριάμ, της οποίας είχε έρθει ο καιρός για να γεννήσει, έπρεπε να πάνε στη **Βηθλεέμ** για να απογραφούν. Φθάνοντας όμως εκεί δεν υπήρχε σε κανένα πανδοχείο κατάλυμα για να κοιμηθούν. Μη έχοντας άλλη επιλογή, πήγαν σ' έναν σταύλο (φάτνη) για να περάσουν τη νύχτα τους.

Εκείνη η νύχτα έμελλε να είναι ξεχωριστή απ' όλες τις άλλες. Γεννήθηκε ο σωτήρας και ο λυτρωτής που ο Θεός είχε υποσχεθεί στον άνθρωπο, δια μέσου των προφητών Του. Ήταν μια όμορφη γλυκιά νύχτα. Οι ποιμένες ήταν στους αγρούς και φύλαγαν τα πρόβατά τους. Ξαφνικά, ένας άγγελος Κυρίου φανερώθηκε και η δόξα του Κυρίου έλαμψε γύρω τους και τους είπε: *«Μη φοβείσθε, διότι ιδού ευαγγελίζομαι εις εσάς χαράν μεγάλην, η οποία θέλει είσθαι εις πάντα τον λαόν, διότι σήμερον εγεννήθη εις εσάς εν πόλει Δαβίδ σωτήρ, ο οποίος είναι Χριστός Κύριος. Και τούτο θα είναι το σημείον εις εσάς, θέλετε ευρεί βρέφος εσπαργανωμένον, κείμενον εν τη φάτνη»* (βλ.Λουκάς Β:8-12). Δεν πρόλαβαν να συνέλθουν από το ξάφνιασμα οι βοσκοί και μια στρατιά αγγέλων φάνηκε μαζί με εκείνον τον άγγελο και άρχισαν να υμνούν τον Θεό, λέγοντας *«Δόξα εν υψίστοις Θεώ, και επί γης ειρήνη, εν ανθρώποις ευδοκία»*. Όταν οι άγγελοι έφυγαν, οι ποιμένες πήγαν στη Βηθλεέμ, όπου βρήκαν τη Μαριάμ, τον Ιωσήφ και το βρέφος ξαπλωμένο στη φάτνη. Μετά γύρισαν πίσω δοξάζοντας και υμνώντας τον Θεό για όσα άκουσαν και είδαν. Η ημέρα που θα ξημέρωνε δεν θα ήταν σαν τις προηγούμενες. Θα άρχιζε πλέον επάνω στην ανθρωπότητα να ανατέλλει και το πνευματικό φως.

❖ Γιατί γεννήθηκε ο Ιησούς; Η διακήρυξη του Λόγου του Θεού είναι σαφής: *«Ο Ιησούς Χριστός ήλθε στον κόσμο για να σώσει αμαρτωλούς»* (Α' Τιμόθεου Α:15). Με την πάροδο των αιώνων οι άνθρωποι διαστρέβλωσαν την πραγματική σημασία των Χριστουγέννων με αποτέλεσμα να ακολουθούν ανθρώπινες παραδόσεις και δοξασίες. Ο ίδιος ο Ιησούς είπε ότι: *«Αυτός ο λαός με πλησιάζει με το στόμα τους και με τα χείλη με τιμά, η ΚΑΡΔΙΑ τους όμως απέχει μακριά από Μένα, μάταια με σέβονται διδάσκοντας ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΕΣ και ΕΝΤΑΛΜΑΤΑ ΑΝΘΡΩΠΩΝ»* (Ματθαίος ΙΕ:8-9), γι' αυτό μας λέγει τι πρέπει να κάνουμε *«Μετανοείτε και πιστεύετε στο ευαγγέλιο»* (Λουκάς Α:15).

«Ευαγγέλιο» σημαίνει «καλή αγγελία» ('ευ' και 'αγγέλω'), δηλαδή «καλά νέα» και τα ΚΑΛΑ ΝΕΑ είναι ότι *«τόσο πολύ αγάπησε ο*

Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον μονογενή Του Υιό, για να μην χαθεί ΠΑΣ ο πιστεύων εις Αυτόν, αλλά να έχει ζωήν αιώνιον» (Ιωάννης Γ:16). Αυτά τα χαρμόσυνα νέα είπε και ο άγγελος Κυρίου στους βοσκούς εκείνη τη νύχτα και αυτά τα «καλά νέα» είναι και για τον καθένα από μας σήμερα. Η καρδιά μας εκζητά τον Κύριο Ιησού, ο οποίος δεν είναι πλέον ο «μικρός Χριστούλης» της φάτνης, αλλά είναι ο αναστημένος και ένδοξος Κύριος των δυνάμεων, είναι ο Κύριος των κυρίων, είναι ο Κύριος του ουρανού και της Γης. Ο ίδιος είπε ότι *«Σε Μένα δόθηκε ΟΛΗ Η ΕΞΟΥΣΙΑ στον ουρανό και στη Γη»* (Ματθαίος ΚΗ:18). Αυτός ο Κύριος της δόξας θέλει να γεννηθεί (εάν δεν έχει γεννηθεί ακόμα) και στη δική σου καρδιά και αυτό θα γίνει εάν εσύ με πίστη Του το ζητήσεις, τώρα. Τότε θα είναι τα αληθινά σου **«Χριστούγεννα»**, **ο Ιησούς θα «γεννηθεί» μέσα σου!!!**

Ο ίδιος ο Ιησούς διακήρυξε:

- **«Εγώ είμαι η ΟΔΟΣ, και η ΑΛΗΘΕΙΑ, και η ΖΩΗ, ουδείς έρχεται προς τον Πατέρα, ειμή δι' Εμού»** (Ιωάννης ΙΔ:6). Όλοι οι άλλοι δρόμοι (=θρησκείες, δόγματα, φιλοσοφίες, θεωρίες, κλπ) δεν οδηγούν στον ουρανό.
- **«Εγώ είμαι η ΘΥΡΑ, δι' Εμού εάν κάποιος εισέλθει, θέλει σωθεί»** (Ιωάννης Ι:9). Δεν υπάρχουν «πολλές» πόρτες ή «παραθυράκια» για να μπει κάποιος στον ουρανό, αλλά μόνο μία πόρτα, ο Ιησούς Χριστός ο Ναζωραίος.
- **«Εγώ στέκομαι στη θύρα και κτυπώ, εάν κάποιος ακούσει τη φωνή Μου και ανοίξει τη θύρα (της καρδιάς του) θα εισέλθω προς αυτόν και θα δειπνήσω με αυτόν και αυτός με ΜΕΝΑ»** (Αποκάλυψη Γ:21). Ο Ιησούς τώρα κτυπά την πόρτα της καρδιάς σου. Άνοιξε Του και προσκάλεσε Τον μέσα και θα δεις τη δόξα Του στη ζωή σου.
- **«Ελάτε σε ΜΕΝΑ όλοι οι κουρασμένοι και οι φορτωμένοι και Εγώ (όχι κάποιος άλλος) θα σας ξεκουράσω»** (Ματθαίος ΙΑ:28). Αυτός ξεκουράζει την πονεμένη ψυχή μας και δίνει ειρήνη και ανάπαυση.

Εάν θέλεις να σε βοηθήσουμε για να γεννηθεί ο ΙΗΣΟΥΣ ΧΡΙΣΤΟΣ στην καρδιά σου, ή να προσευχηθούμε μαζί σου, γράψε μας στην παρακάτω διεύθυνση ή τηλεφώνησε μας:

© COPYRIGHT 12/2009 (επανεκδοση:2024) - **ΑΛΚΙΒΙΑΔΗΣ ΤΖΕΛΕΠΗΣ**
Τηλ.επικοινωνίας: 694 - 49 21 318 ❖ **E-MAIL:** filadelfos02@hotmail.com
FACEBOOK: [Alkiviadis Tzelepis](https://www.facebook.com/AlkiviadisTzelepis) ❖ **SITE:** www.AlkiviadisFiladelfos.com
YOUTUBE: [FiladelfosChannel 1 & 2, Filadelfos TVmusic, Filadelfos Films](https://www.youtube.com/channel/UC...)